

微容科技

向新而行 向高攀登

奋力打造世界一流MLCC制造企业



在2月5日召开的全省高质量发展大会上，广东微容电子科技有限公司（以下简称“微容科技”）的微容科技园出现在宣传视频中，让这家位于云浮罗定的“独角兽”企业备受关注。

微容科技是一家专注于电子元器件研发、制造与销售的科技企业。自2017年落户罗定以来，微容科技矢志不渝在技术创新、产品研发、智能化制造、产业链协同等方面寻求突破，企业进入高速发展期：2020年，成为国内销量最大的MLCC制造商，其中超微型MLCC市场占有率排名全球第三、连续3年位居全国第一。2022年，市值超百亿元，成为粤东地区首家“独角兽”企业；2023年，产值成功突破10亿元；2024年，产值突破15亿元。

技术创新

每年研发资金投入占营收8%以上

微容科技取得亮眼的成绩，离不开对科技创新的高度重视。一直以来，微容科技始终将技术创新作为企业发展的核心战略，每年投入于研发的资金占营收的8%以上，研发团队截至2024年已发展到400余人。微容科技在高压及车规等主要高端MLCC系列都进行了布局，经过前期的苦干实干，目前在多个领域都建立了技术优势和规模优势。在高压MLCC方向已经完成系列化开发并实现向电子龙头企业批量供货，在国内同行率先实现高端规格进口替代。在车规MLCC方面，已实现AEC-Q200标准产品系列供应，成为国产车规MLCC的中坚力量。而在新能源汽车车规MLCC产品的多元化供应上，也成功进入三电系统等技术要求最高的安全类应用市场，成为国内首家能全尺寸、系列化供应电动汽车MLCC原厂制造商，打破国外厂商的垄断。

智慧工厂

预计年产能突破9000亿片

高端化、智能化是制造业高质量发展的本质要求。去年9月，微容科技投资30亿元的二期智慧工厂正式奠基。二期智慧工厂将全方位打造数字运营体系、高效生产线和智能交付系统，可以在保证产品质量的前提下实现降本增效。同时，还集纳了物联网、设备监控和信息管理等技术，是一个高效、节能、环保且人性化的一流智慧工厂。项目建成后，预计年产能突破9000亿片。未来，微容科技还将根据战略规划，结合国内外市场需求，规划投资50亿元，打造占地300余亩的三期工程，力争在2029年前产能突破12000亿片，成为全球前三的MLCC制造商。微容科技有关负责人表示，接下来，微容科技将继续朝着绿色化、智

能化方向前进，通过优化生产工艺、引入智能化设备、减少能源消耗等措施，提高公司的科技含量，降低成本，积极探索循环经济、智能化经济模式，推动资源高效利用，努力实现经济效益与生态效益的双赢。

高质量发展离不开产业链的协同合作。微容科技始终秉持开放共赢的理念，携手上下游企业协同发展。“我们力争在未来几年，每年销售额提高30%—40%，确保有能力带动供应商做强做大，成为链主企业，让主力供应商落户罗定，打造另一个100亿的产业链工业园，为本土创造大量的就业岗位，创造实实在在的经济效益，助力云浮、罗定打造真正具有竞争力的电子信息产业集群。”微容科技有关负责人说。

组稿/云浮融媒记者 梁湛华
通讯员 李志光



邮储银行云浮市分行

写好金融支持经济高质量发展的“答卷”

近年来，邮储银行云浮市分行始终坚守初心，勇担使命，积极践行金融工作的政治性、人民性，着力做好金融“五篇大文章”，持续加大对实体经济的支持力度，为经济社会发展提供有力支撑。

坚持主责 服务实体彰显担当

实体经济是国民经济的根基。邮储银行云浮市分行始终胸怀“国之大者”，聚焦服务实体，围绕基础设施、制造业、科技创新、绿色经济等国家战略领域，加大信贷资源倾斜。2024年末，各项贷款增速超13%；累计发放贷款超31亿元，其中固定资产贷款以及经营性贷款占比超80%，有力支持当地实体经济的发展。

在推动绿美云浮建设的征程中，邮储银行云浮市分行同样不遗余力。2024年以来，该行加大绿色经济、低碳经济以及绿色生态领域金融支持力度，助力粤水电化学储能等项目落地。全年绿色贷款放款超1亿

元，绿色贷款增速超38%，高于各项贷款增速。“生态碳汇预期收益权质押贷款”案例入选2024年广东绿色金融改革创新推广案例。邮储银行云浮市分行以实实在在的实际行动，以走好绿色发展之路，守护云浮绿水青山。

在服务高水平对外开放方面，邮储银行云浮市分行深度融入共建“一带一路”“西接RCEP”发展，为金业贵金属、粤海水务和万事泰等一批企业提供跨境金融服务，全面加强产业园区、专业市场、商协会宣传对接，高质量支持云浮企业“走出去”“引进来”。

普惠万家 金融润泽千企万户

自支持小微企业融资协调工作机制正式启动以来，邮储银行云浮市分行迅速行动，通过快速成立工作专班、加大企业走访、丰富融资产品等方式，全力满足客户需求，累计走访小微企业超1500户，发放小微企业贷款超4亿元。

该行还推出首贷、无还本续贷等普惠服务，主动减费让利。2024年累计发放普惠小微企业贷款16.32亿元，同比增速5.86%，普惠小微贷款平均

利率同比下降32个BP，有效降低小微企业融资成本。

科技创新是高质量发展的重要特征，也是实现高质量发展的重要载体。着眼科创企业发展的整个生命周期，邮储银行云浮市分行已建立起完善的综合服务体系，以知识产权质押贷款、科创e贷以及利率优惠等支持“专精特新”企业融资，2024年累计发放科创企业贷款超3亿元，服务科创企业35户。



邮储银行云浮市分行金融助力农户丰收



走进科创企业了解客户需求

精耕细作 助力乡村全面振兴

邮储银行云浮市分行坚决贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署，学习运用“千万工程”经验，牢牢抓住乡村振兴这一重点内容，切实提高金融服务乡村振兴质效。

在“肉桂之乡”的罗定，邮储银行云浮市分行建立专门服务团队，分支联动

开展企业和农户走访，主动靠前服务，解决肉桂产、销链条融资需求，大力支持粤桂实业、源发桂皮等龙头企业发展，以产业链特色金融服务，助力南药产业提档升级。

在“黄皮之乡”的郁南，邮储银行云浮市分行综合运用涉农产业贷款各项优

惠政策，以“产业贷”“产业链贷款”等涉农贷款和普惠产品为抓手，精准滴灌黄皮产业链上的各个环节，全力服务产业链上下游企业，助力当地群众致富增收。

为更好满足县域以下地区的金融需求，从2020年起，该行大力推广农村信用体系建设工作，累计采集信用村

849条，信用户1.47万户。

在落实金融服务乡村振兴和“百千万工程”工作中，该行还积极对接辖内乡镇小微企业、个体工商户、家庭农场、农民专业合作社等经营主体，结合“一县一业、一村一品”产业，持续为普惠金融提供信贷支持，全年投放个人经营贷款14.68亿元。

金融为民 暖心共筑美好生活

户提供方便、快捷、优质的服务。在这里，网点员工不仅为到店客户办理金融业务，还提供上门服务、移动展业等延伸服务，帮助特殊群体解决金融需求。

小小的网点还是过路人充电、歇脚的好去处。每个网点都可以为行人

提供饮用水、座椅等便利，“邮爱驿站”还配备了微波炉、多功能充电线、医药箱、雨伞等多种便民设施，为户外劳动者提供休息场所，用实际行动诠释了金融的温度与关怀。

在适老化服务方面，邮储银行云浮市分行加快网点适老化建设和形象改

造升级，已顺利完成罗定市支行营业部等8个网点的装修改造，在功能布局、硬件设施、智能服务方面进行了全新升级。同时，也全面优化老年群体服务体验，打造金牌特色支行、品牌旗舰店，配备老年服务专区和相应用品，致力给老年消费者舒适、满意的服务。

新岁启航，万象更新。在奔赴高质量发展新征程上，邮储银行云浮市分行将坚持为民初心，锚定高质量发展的首要任务，认真贯彻落实上级行和各级政府重要工作部署，坚持稳中求进、服务实体，强化创新驱动和精细管理，继续写好金融支持经济高质量发展的“答卷”！